



PROIECTARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚIVĂ

Țigăria roșie



Anul XXXIX

4 pagini 50 bani

Nr. 11 210

Marți

15 iunie 1982

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Maximă mobilizare la întreținerea culturilor la executarea tuturor lucrărilor agricole!

Măsuri stabilite de comandamentul agricol județean

În ședința de luni dimineața, comandamentul agricol județean a analizat stadiul desfășurării lucrărilor agricole actuale: întreținerea culturilor, recoltatul și depozitarea furajelor, stadiul pregătirilor în vederea declanșării secerișului. A reieșit cu acest prilej că în multe unități agricole din consiliile unice agroindustriale Sebiș, Cermel, Gurahonț, Lipova și altele, culturile nu sînt întreținute corespunzător, buruienile dezvoltându-se puternic datorită ploilor căzute. Este necesară, de asemenea, intensificarea lucrărilor de recoltare și depozitare a furajelor, precum și lucrearea pregătirilor pentru seceriș. Comandamentul a stabilit următoarele măsuri:

• Urgențarea întreținerii culturilor, astfel încît toate lanurile de porumb, floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, soia și celelalte să fie prășite și întreținute într-o stare perfectă;

• Toți membrii cooperantilor și ceilalți locuitorii ai satelor care au încheiat angajamente în acord global de întreținere a culturilor să-și îngrrijească în mod exemplar parcelele ce le revin;

• Și în prezent, se constată că pe pășunile naturale, pe marginea canalelor și drumurilor există însemnate suprafețe cu iarbă necosită. Este necesar ca, în această săptămână, toate aceste furaje să fie recoltate și puse la adăpost. Să fie respectată cu

strictete indicația ca în fiecare unitate agricolă cel puțin 50 la sută din cantitatea de masă verde adunată să fie înșilozată sau transformată în fân. Întreaga cantitate de fân să fie păstrată numai pentru furajarea în timpul iernii;

• În toate localitățile județului există locuri suficiente pentru pășunat. Este obligatoriu ca toate animalele să fie scoase în această perioadă la pășut, pentru a nu consuma furajele recoltate;

• Zilele călduroase din săptămîna trecută au favorizat procesul de coacere a grînelor, în special a orzului. Acest lucru va permite ca, spre sfîrșitul acestei săptămîni să se declanșeze sece-

rișul. Pentru ca nici un bob din noua recoltă de orz să nu se piardă trebuie încheiate toate pregătirile;

• Pluă nierturi să fie terminată revizuirea tuturor mijloacelor de transport, etanșizarea perfectă a acestora. Trebuie stabilit cu precizie, pentru fiecare unitate, locul unde urmează a transporta recolta;

• Întrucît umiditatea în orz este destul de ridicată, să fie luate toate măsurile de uscarea corespunzătoare a acestuia;

• Cu ajutorul consiliilor populare să fie mobilizați toți locuitorii satelor care știu să conducă tractoarele și

(Cont. în pag. a III-a)

În numele existenței, al viitorului umanității

Semnați Apelul păcii!

În cuvîntarea rostită la închiderea lucrărilor Plenarei largite a C.C. al P.C.R. din 1-2 iunie a.c., tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că trebuie dat un nou impuls și o nouă expresie voinței de pace a poporului nostru acum, în perioada în care se desfășoară sesiunea specială a Adunării generale a O.N.U. consacrată dezarmării. În acest sens, începînd de sîmbătă, în întreg județul nostru, la fel ca și în întreaga țară, se desfășoară adunări populare și mitinguri pentru pace, o largă campanie pentru stringerea semnăturilor pe „Apelul poporului român adresat sesiunii speciale a Organizației Națiunilor Unite consacrate dezarmării”. Fiecare semnătură alăturîndu-se milioanele de semnături ale oamenilor muncii - români, maghiari, germani și de alte naționalități - constituie o puternică expresie a voinței de pace a poporului român, de a face tot ce îi stă în putere pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru realizarea dezarmării și instaurarea unui climat de pace și securitate pe Pămînt.

Mii de semnături pe vibrantul apel al păcii

Ieri, după-amiază, la Complexul de Încălzire Chimice din Arad, într-o atmosferă vibrantă, s-a desfășurat o adunare a oamenilor muncii din această importantă unitate economică arădeană consacrată păcii, înțelegerii și colaborării între toate popoarele lumii. Manifestarea s-a înscris în suita acțiunilor întreprinse de întregul nostru popor pentru consacarea noilor inițiative

ale tovarășului Nicolae Ceaușescu în numele păcii, al celei mai profunde răspunderi pentru soarta civilizației umane.

În cuvîntul introductiv rostit de Dorin Brădeanu, secretar adjunct al comitetului de partid pe complex, a fost subliniată importanța chemării adresate de tovarășul Nicolae

(Cont. în pag. a III-a)

Pentru o lume fără arme, fără războaie

Cel peste 300 de oameni ai muncii din Complexul C.F.R. Curtici, într-o sîmbătă, într-un însuflețitor miting și-au exprimat năzuințele lor fierbinți de pace, voința fermă de a lupta, alături de toți oamenii muncii din țara noastră în vederea opririi cursei înarmărilor.

Participanții la miting au scandat: „Ceaușescu - pace!”, „Ceaușescu și poporul!”, „Nu vrem bombe distrugătoare!”, „Ceaușescu - dezarmare!”, lozinci care reflectă de-

plină aderență față de politica internă și externă a partidului nostru, hotărîrea lor de a urma îndemnul și exemplul de muncă și dăruire ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu în lupta pentru pace, pentru dezarmare.

„În actualele împrejurări internaționale cînd în lume se

IULIANA TOMA,
subredacția Curtici

(Cont. în pag. a III-a)

La secția de mecanizare de la Mîndruțoc pregătirea utilajelor pentru campania de vară a fost încheiată. Astfel, s-au efectuat ultimele reparații la cele 6 combine și 4 prese de balotat paie astfel încît acestea pot să intre oricînd în lucru. S-au stabilit, de asemenea, măsurile necesare desfășurării lucrului în flux continuu, astfel ca odată cu recoltatul să se facă, în paralel, eliberatul terenului și înșiluirea culturilor duble.

În clișeu, un aspect de la efectuarea ultimelor reparații a combinelor în secția de mecanizare din Mîndruțoc.

GH. BOSNEAG,
subredacția Lipova



„Ziua absolventului”

Au avut prilejul de a participa, ieri, înainte de amiază, la una dintre cele mai emoționante manifestări dedicate noii promoții de absolvenți de liceu, o manifestare vibrantă ce s-a înscris ca un moment de referință în inimile și conștiințele tuturor celor 2.000 de absolvenți ai celor 16 licee industriale și de specialitate din municipiul nostru, care au fost să fie prezente în marea sală polivalentă. Alături de tineri se aflau tovarășii din conducerea județului și municipiului, a Inspectoratului școlar județean, a comitetelor județean și municipal ale U.T.C., cadre didactice și diriginți ai absolvenților. Tinerii au ascultat cu interes felicitările și îndemnul pînă la urmă adresat absolvenților de tovarășul Mircea Coman, prim-secretar al Comitetului municipal Arad al P.C.R., primarul orașului. Vorbindu-le despre dezvoltarea economico-socia-

lă a municipiului și județului, primarul municipiului i-a îndemnat să pășească în rîndurile celor care, prin munca lor plină de hărnicie, își aduc contribuția la îmbogățirea și înflorirea existenței noastre, ca zilele de mîine să fie mai pline și mai rodnice.

Miile de tineri din sală au lăsat să se audă în acest an școlar „Ziua absolventului”, are loc într-un moment deosebit, cînd în conștiința întregii noastre națiuni este încă vie magistrala expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la plenara largită a C.C. al P.C.R. din 1 iunie a.c. După numai cîteva zile, secretarul general al partidului a fost oaspetele municipiului și județului nostru. Într-un tineret arădean l-a văzut, l-a ascultat, și-a manifestat sentimentele de dragoste și recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

E. ȘIMĂNDAN

(Cont. în pag. a II-a)

În activitatea de recuperare a hîrtiei

O optică ce trebuie radical schimbată

Să ne imaginăm că, într-o zi, am fi lipsiți de hîrtie. Afiași în această situație, ne-am da seama că am fi privați de foarte multe dintre elementele civilizației noastre: cărți, ziare, reviste, pînă la obișnuita coală albă de hîrtie. O atare situație este de neconceput. De acord. Dezvoltarea unei societăți nu poate fi imaginată în absența unei intense circulații a informațiilor, a nenumărate mesaje de diferite tipuri, iar hîrtia se dovedește, cel puțin pînă în prezent, unul dintre cele mai utilizate suporturi de mesaj. Pentru aceasta, anual, sute de mii de copaci sînt tăiați și prelucrați, pînă ajung în starea de hîrtie. Adică - mii de hectare de pădure. Pădure care, pentru a se regenera, are nevoie de zece și zece de ani... Acesta este cadrul în care ne propunem să discutăm despre problema recuperării hîrtiei. După cum se știe,

reciclarea hîrtiei uzate reprezintă o importanță modalitate de asigurare a balanței de materii prime necesare producerii hîrtiei.

Dar, oare, slăbim conștiinții cu toții de acest adevăr?

Adeseori, mergînd pe stradă, avem prilejul să observăm fel de fel de hîrtii și hîrtiute aruncate pe jos. În locurile special amenajate pentru depozitarea gunoanelor menajere, nu lipsește nici hîrtia. Deci, hîrtia care s-ar preta recuperării este suficientă, atît în municipiu, cît și în județ. În aceste condiții, s-ar părea că sarcinile ce revin I.J.R.V.M.R. în ce privește recuperarea hîrtiei pot fi îndeplinite cu relativă ușurință, ba chiar depășite. Numei că...

Pe primele cinci luni din acest an - se spune Alexandru Szőlösi, șef birou producție de la I.J.R.V.M.R. Arad - față de 1.870 tone hîrtie cit tre-

buia să recuperăm, am reușit să colectăm o cantitate de numai 1.647 tone. Înregistrîndu-se o restanță de 223 tone. Din aceasta, de la populație trebuia să recuperăm 1.260 tone, dar nu s-a reușit să se colecteze mai mult de 1.128 tone.

Cine poartă răspunderea pentru această stare (total) necorespunzătoare de lucruri?

Să ne oprim, în primul rînd, la modul în care se preocupă I.J.R.V.M.R. Arad de această problemă. În acest context, menționăm că, excepție făcînd centrul de recuperare Arad, toate celelalte unități de recuperare din județ și-au îndeplinit sarcinile referitoare la colectarea hîrtiei. Încercînd să ne lămurim asupra cauzelor acestei antiteze, ne axăm atenția asupra activității centrului

IOAN ALECU

(Cont. în pag. a III-a)

Semnați Apelul păcii!

Mii de semnături...

(Urmare din pag. 1)

Ceaușescu în expunerea la recenta plenară largită a C.C. al P.C.R., întregea națiuni, de a intensifica manifestările în favoarea păcii și colaborării între toate popoarele lumii, pentru oprirea și diminuarea cursei înarmărilor — unica alternativă la o nouă conflagrație mondială, de proporții inimaginabile.

Apoi au vorbit: Nicolae Ionescu, Sabin Bodea, Florian Juța, Constantin Matrescu, Ioan Ciuleac, Nicolae Plesca. În cuvântul lor vorbitorii și-au exprimat adeziunea deplină la politica clarvăzătoare de pace și colaborare promovată cu consecvență de partidul și statul nostru, de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ridicându-și glasul împotriva escaladării fără precedent a cursei înarmărilor, amplasării în Europa de noi rachete cu rază medie de acțiune, ei au cerut cu fermitate să fie apărute drepturile fundamentale ale omenirii — dreptul la viață, la muncă, la pace, la existență liberă și suverană.

In continuare, într-o atmosferă

de puternic entuziasm și angajare patriotică participanții la adunare au adoptat textul unei telegramme adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, în care se subliniază: „Comuniștii, toți oamenii muncii de la Combinatul de Ingrășăminte chimice din Arad, reușii într-o însuflețită adunare ne exprimăm încă o dată dorința noastră fierbinte de pace și dezarmare. Ca neobosit militanți al păcii, mult stimat și iubite tovarășe secretar general, întreaga dv. orientare constituie pentru noi toți cea mai vie pildă de promovare a liniștii și înțelegerii între popoare, spre binele și prosperitatea tuturor națiunilor, spre realizarea unui climat propice de muncă populară română, care, dintotdeauna a fost un mare iubitor de pace”.

În încheierea adunării pentru pace și dezarmare de la Combinatul de Ingrășăminte chimice din Arad, toți participanții și-au depus semnătura pe Apelul poporului român adresat sesiunii speciale a Organizației Națiunilor Unite consacrată dezarmării.

O înțelegere clară a rolului educației materialist-dialectice

Mărturisim din capul locului că în puține localități ca la Paulis, ne-a fost dat să întâlnim o asemenea varietate de acțiuni consacrate formării concepției materialist-dialectice despre lume și viață. Evident, s-ar putea spune că încă unele activități se bucură de o prea slabă popularizare și de aici, audiența lor scăzută sau că nu întotdeauna diferențierea acțiunilor stă în atenția organizatorilor ceea ce, fără îndoială, se repercutează negativ asupra eficienței scontate.

Neîmpliniri și scăderi care, după părerea noastră, pot fi înlăturate cu un minimum de efort și perseverență și despre care tovarășa Elena Corondan, secretar adjuncț al comitetului comunal de partid afirma că au făcut obiectul unor recente măsuri luate într-o ședință a consiliului comunal de educație politică și cultură socialistă.

Vorbind despre perspectiva și conținutul sporire a eficienței acțiunilor întreprinse, se cuvine să subliniem, în primul rând, studiul temeinic întreprins de un colectiv al comitetului comunal de partid privind răspindirea și formele specifice de exprimare a fenomenului religios pe teritoriul localității. Deci, fundamentarea și diferențierea activităților are în permanență în vedere aria și frecvența manifestărilor mistico-religioase, gradul lor de intensitate, aderența diferitelor grupări socio-profesionale. Un punct de pornire logic, firesc

și care, mai târziu, pe măsura desfășurării largului evantai de activități politico-educative își va dovedi din plin utilitatea, marea sa importanță. În al doilea rând, la conceperea și organizarea unor asemenea acțiuni au fost atrasi, pe lângă colectivul de lectori, toți factorii de răspundere de pe raza comunei, coordonarea și urmărirea activității lor fiind de competența exclusivă a consiliului comunal de educație politică și cultură socialistă. De

politica și cultura socialistă fiind numărul mare de sarcini ce revin pe această linie dirigintilor, comandantilor instructorilor de pionieri, secretarilor organizațiilor U.T.C. Ba, mai mult, în acest trimestru chiar și deputații comunali li s-au încredințat asemenea sarcini, el fiind antrenat în organizarea și desfășurarea unor activități de combatere a influențelor mistico-religioase în adunările și întâlnirile cetățenesci.

Asadar, o activitate privită cu toată răspunderea înțelegându-se ca o parte într-însă a procesului de formare a omului nou și care, sintent convins, la Paulis, a înregistrat și în viitor, rezultate pe măsura așteptărilor. În conformitate cu obiectivele și sarcinile reșite din magistratura expunere rostită de secretarul general al partidului nostru — tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta plenară largită a C.C. al P.C.R.

M. DORGOȘAN

„Ziua absolventului”

(Urmare din pag. 1)

Tinerii arădeni, prin reprezentanții lor — Mircea Ștefanescu, prim-secretar al Comitetului municipal U.T.C., și Dorel Valea, șef de promoție la Liceul Industrial nr. 5 — au mulțumit din inimă, prin cuvinte calde, conducerii superioare de partid și de stat, pentru grija și preluarea deosebită care se acordă, permanent, învățământului românesc, pentru perspectivele luminoase deschise tineretului patriei noastre, tuturor oamenilor muncii.

Un moment deosebit l-a constituit, de asemenea, acordarea de către tovarășii Maria Bueur, inspector general al Inspectoratului școlar județean și Matei Șimandan, prim-secretar al Comitetului județean Arad U.T.C., a diplomaților și plachetelor de șefi de promoții elevilor: Roxana Tănăsioiu, Dorel Valea, Roberta Iladik, Marioara Iermilă, Mariana Tonder, Elena Sărău, Patricia Ispășescu, Ditor Weckerle, Floarea Romănu, Marcela Drăgoiescu și Volchita Copila.

Sărbătorirea „Zilei absolventului” s-a încheiat cu un bogat și frumos program cultural-artistic, la care și-au dat contribuția cele mai bune formații artistice și sportive ale elevilor din municipiul nostru.

Pentru o lume fără arme...

(Urmare din pag. 1)

adună norii grei ce încearcă să tulbure liniștea omenirii, este o datorie patriotică și umanitară a noastră, a tuturor, să facem tot ce ne stă în putință pentru a opri acțiunile de natură să aprindă arsenalul nuclear care ar duce la un dezastru al omenirii”, a relevat în cuvântul său Pavel Horje, secretarul organizației de partid, țura II, mișcare. La rândul său, șeful de tură Gheorghe Șipos sublinia: „Ceteristii din stafia Curticii, cer alături de ceilalți oameni ai muncii, până nu e prea târziu, să se acționeze cât mai grabnic pentru a se asigura dreptul la pace, la viață, la libertate. Sistem hotărâri să nu preocupăm nici un efort pentru a contribui, prin muncă și disciplină la înălțarea patriei, susținând neobositele acțiuni și inițiative de pace promovate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu”.

„Să facem totul pentru ca să răsune cât mai puternic în lume voinea fiicelor și fiilor poporului nostru pentru oprirea

cursei înarmărilor, pentru realizarea dezarmării și în primul rând a dezarmării nucleare, să putem să ne creștem copiii în liniște și fericire” a spus muncitorul Floarea Jivan.

Aceleași sentimente fierbinți s-au regăsit și în cuvintele roșite de Mihai Boboc, Eugen Maftel, Aurel June, Petru Șimandan și alții, care s-au angajat să muncească fără preget pentru înflorirea României socialiste, să militeze necontenit pentru instaurarea păcii și securității pe pământ.

În continuare, participanții la adunare au adoptat textul unei telegramme adresate Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se reafirmă deplina adeziune a lucrătorilor din complexul C.F.R. Curticii, la politica internă și externă a partidului și statului nostru, angajamentul lor ferm de a contribui la înflorirea patriei noastre socialiste.

În încheiere, cei prezenți la adunare și-au pus semnăturile pe apelul adresat sesiunii O.N.U.

Măsuri stabilite de comandamentul agricol județean

(Urmare din pag. 1)

combinele la lucrările de seceriș, astfel încât recoltarea cerealelor să se încheie în cel mai scurt timp;

• Cooperativele agricole de producție au obligația să asigure cele mai bune condiții de muncă, de cazare și hrană pentru mecanizatori, pentru toți lucrătorii care vor acționa în compania de seceriș. Munca trebuie astfel organizată încât din zorii zilei și până seara târziu combinele și mijloacele de transport să acționeze fără răgaz;

• Toată atenția să fie acordată măsurilor de prevenire a incendiilor, în fiecare fermă, la fiecare loc de muncă, instinctoarele și celelalte mijloace să fie pregătite și ținute în stare de perfectă

funcționare;

• Pe aproximativ 80 mii de hectare vor trebui însămânțate, în perioada ce urmează, culturi duble. În acest scop, trebuie să se acționeze cu cea mai mare operativitate la eliberatul terenului de pe care se recoltează orzul. Să nu existe unitate agricolă care să nu însămânțeze anul acesta culturi duble;

• Până la sfârșitul săptămânii, toate unitățile agricole au obligația să ia preia și să-și transporte Ingrășămintele chimice ce le-au fost repartizate;

• În toate fermele zootehnice să fie intensificată acțiunea de modernizare, să se urmărească realizarea producției și a efectivelor planificate, asigurarea bazei furajere.

radio timișoara

Marți, 15 iunie

18 Informațiile zilei. 18.10 Actualitatea în agricultură: Seceris '82; Arad. Recomandări ale specialiștilor: Epoca optimă și organizarea pe formații

mari de lucru, transportul și depozitarea recoltei. 18.20 Muzică populară românească și a naționalităților conlocuitoare. 18.35 Pentru pace, pentru viață. 18.45 Orizont științific: Dezvoltarea cercetării științifice. 19 Caruselul preferințelor. 20 Radio Timișoara. 19.30—20 Colocviu cu tineretea: Educația patriotică.

O optică ce trebuie radical schimbată

(Urmare din pag. 1)

din Arad, transportându-ne în postura arădeanului care ar dori să predea la unitățile acestui centru hirtia uzată.

Trecem pe la câteva tonete amplasate în perimetrul municipiului, unde se colectează hirtie — la gară, în piețele UTA și Mihai Viteazul. În intervalul de timp afectat acestei acțiuni (orele 10—12) tonetele sînt deschise. De fapt, orarul lor de funcționare este cuprins între orele 10—16. Să mai spunem că acest orar este total neadecvat? Acci cetățeni care doresc să predea după-amiază hirtia uzată, cum pot proceda oare? Achizitorii nu au o evidență clară a stocurilor de hirtie recuperată la nivelul unei zile sau decade. Nici nu sînt prea interesați s-o înă, pentru că ei sînt retribuiți în funcție de realizarea

planului valoric de achiziții, nu a planului pe sortimente de materiale recuperabile. Nu colectezi prea multă hirtie, diferența de bani le-e de la cupru sau aluminiu. Achizitorul este mulțumit, își ia cota-parle din câștig. Dar economia națională?

Cam altfel despre I.J.R.V.M.R. În continuare, despre noi, cetățenii. Să ne reamintim că, în unele cartiere au fost amplasate containere special destinate hirtiei uzate. Dar acestea s-au dovedit ineficiente, fiind rapid transformate în containere pentru gunoi... De ce continuăm încă să risipim hirtia, fără să ne ghidăm la importanța ei economică? Știm că răspunsul există. Unele pe care le recunoaștem doar implicit — nepăsare, neglijență, lipsă de spirit civic. Altele, pe care le putem rosti și cu voce tare, sintetizate sub forma unui

răspuns complex și complet — rețeaua de colectare a hirtiei nu este pusă la punct, nici în municipiul, nici în județ. Adică, să fim bine înțeleși — nu este pusă la punct la nivelul cerințelor. Să ne gândim doar la străzi: în afara coșurilor pentru gunoi, am văzut oare și coșuri special destinate hirtiei? Nu. Dar la blocuri, ce posibilități de depozitare a hirtiei uzate sînt, în afara tomberoanelor și coșurilor pentru gunoi?

Până în prezent, problema recuperării hirtiei a fost tratată cu superficialitate, iar rezultatele sînt pe măsură. Se impune să ne schimbăm radical optica în această privință, începînd de la nivelul întreprinderii responsabile cu această activitate — I.J.R.V.M.R. plină la nivelul conștiinței fiecăruia dintre noi.

Recoltarea plantelor medicinale, în centrul atenției

Cunoscîndu-se importanța pe care o au plantele medicinale, la Sebiș s-a acționat pentru recoltarea acestora în perioada optimă și în condiții corespunzătoare, pentru a se evita deprecierea lor calitativă. Despre

repartizarea a cantităților pe unitățile economice, în raport cu posibilitățile fiecăreia. Astfel, vor preda cîte două tone liceul, ocolul silvic, cooperativa de producție, achiziții și desfăcerea

mărfurilor, secmodul cum a fost organizată activitatea de recoltare și valorificare a plantelor medicinale ne-a vorbit tovarășul Traian Ona-ga, secretar adjuncț al Comitetului orășenesc de partid, vicepreședintele al Consiliului popular orășenesc:

— Pe întregul consiliu avem planificat să recoltăm 10 tone de plante medicinale. Au fost luate măsurile de

torul forestier, cîte o tonă cooperativa mestesugărească „Sebișană”, cooperativa agricolă, spitalele, secția I.S.A. și 0,5 tone consiliul popular. După cum se observă, făcînd un calcul al cantităților pe care le vor preda aceste unități, ne-am propus să depășim planul cu 2,5 tone.

VASILE FILIP, subredacția Sebiș

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Expoziție de carte românească la Universitatea din Amman

AMMAN 14 (Agerpres). — La Universitatea din Amman a avut loc deschiderea unei expoziții de carte românească organizată cu prilejul apropo-ritei vizite oficiale de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, în Regatul Hasemit al Iordaniei.

La loc de frunte sînt expuse operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, precum și volumele dedicate vieții și activității școlii statului român, apărute în diverse țări ale lumii. De o atenție deosebită s-au bucurat lucrările tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaușescu prezentate în cadrul expoziției.

Sînt prezentate, de asemenea, lucrări referitoare la istoria multiseclară a poporului român.

Cu acest prilej, dr. Abdul Salem Al Majall, președintele universității, ministru, sub patronajul căruia a fost organizată expoziția, a dat glas admirației deosebite a corpului profesoral, a oamenilor de știință iordanieni față de personalitatea marcantă a președintelui României. Manifestările care au loc în aceste zile în Iordania, a arătat președintele universității, sînt o expresie înaltă de stimă și considerații pe care poporul iordanian le are față de președintele României, Nicolae Ceaușescu, mare om de stat, personalitate marcantă a vieții politice internaționale.

Congresul P.D. din Maroc

RABAT 14 (Agerpres). — La Casablanca s-au desfășurat lucrările primului Congres Național al Partidului Democratilor din Maroc. Raportul politic a fost prezentat de președintele Comisiei Naționale a partidului, Mohamed Arsalane El-Jadidi, ministrul muncii.

Congresul a adoptat „carta politică” a partidului și a ales noile organe conducătoare. În funcția de secretar general al partidului a fost ales Mohamed Arsalane El-Jadidi, ministrul muncii.

La lucrările Congresului a participat și o delegație a Frontului Democratiei și Unității Socialiste, condusă de tovarășul Iosif Uqlar, membru al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste, care a adresat Congresului un salut din partea P.D.U.S.

PE SCURT

HAGA. În localitatea Warfium, din nordul Olandei s-a desfășurat cel de-al XVII-lea Festival Internațional de muzică și dansuri populare, la care au participat formații dintr-o serie de țări, între care și România.

ANSAMBLUL FOLCLORIC „ARO”, din Cîmpulung Muscel, a prezentat un bogat program de cîntece și dansuri populare din toate regiunile țării, care s-a bucurat de mult succes.

LAGOS. Președintele Nigeriei, Shehu Shagari, a fost desemnat candidat al Partidului Național în alegerile prezidențiale care vor avea loc în această țară în 1983.

„Pînă nu au căzut primele bombe nucleare, să trecem la dezarmare!”

NAȚIUNILE UNITE 14. — Trămisul Agerpres, Neagu Udrișu, transmite: La New York, o primă săptămîină de dezbateri în cadrul sesiunii speciale a Adunării Generale consacrate dezarmării s-a încheiat. Locul geografic al înțelesurilor de pînă acum, al punctelor de vedere exprimate de la tribuna Adunării Generale este prefăcut de luțrîtorarea subliniată față de încordarea gravă a situației internaționale și, în relație legată cu aceasta, de eforturile gășirii cheilor către o rezolvare cât mai rapidă a problemelor existente în beneficiul umanității, al viitorului său.

Cîștigul de pînă acum al dezbaterilor poate fi considerat, după opinia mea, tonul concertat al vorbitorilor — sesi de stat și de guvern, ministri de externe, ambasadori — în catalizarea acțiunii de identificare a măsurilor ce trebuie luate de urgență pentru oprirea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare, în primul rînd la dezarmare nucleară.

Spunea, în cuvîntul rostit la sesiunea de deschidere a sesiunii speciale, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar: „Problema încetării cursei înarmărilor nucleare și a realizării dezarmării nu mai trebuie amînată. Soluții nu se vor găsi prea ușor, dar noi nu ne putem permite să așteptăm. Prevenirea războiului nuclear nu este doar un imperativ, ci o chestiune de supraviețuire”. Înțeleg acest lucru milioanele de oameni de pe tot Pămîntul, preocupati să atragă atenția liderilor politici asupra voinței lor de pace, de conviețuire pașnică pe o planetă lipsită de războaie. O demonstrează acțiunile de mare diversitate, marșurile pentru pace care traforează ca un irezistibil suvoi de apă vie meridianele și paralelele Terrei, încrustînd în trupul zilei de azi refuzul de a mai sălășlui sub amenințarea războiului. În concertul vocilor lumii, își proiectează personalitatea inițiativa de pace ale președintelui României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, impresionantele manifestări care au avut și au loc în țara noastră, făcînd cunoscută pe tot Pămîntul hotărîrea poporului român de a-și rostui viața sub soarele libertății, independenței, al păcii.

Nu demult, secretarul general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sublinia cu deosebită plasticitate imperativul zilei: „Pînă nu au căzut primele bombe nucleare, să trecem la dezarmare! Cînd vor începe să cadă bombele, va fi prea tîrziu!”. În această direcție și în acest spirit își desfășoară activitatea în Națiunile Unite delegația României — în baza mandatului încredințat de Marea Adunare Națională, reflectînd voința poporului român de a colabora cu toate popoarele pentru realizarea unui acord între toate statele privind trecerea la măsurile de dezarmare și, în primul rînd, la dezarmarea nucleară.

Lucrările Comitetului Consultativ al ONU pentru Anul Internațional al Tineretului

VIENA 11 (Agerpres). — Luni au început, la Viena, lucrările celei de-a doua sesiuni a Comitetului consultativ al O.N.U. pentru Anul Internațional al Tineretului, organ interguvernamental creat de Adunarea Generală a O.N.U. și compus din reprezentanți a 24 de state, între care și România.

Sesiunea comitetului are sarcina de a elabora recomandări privind punerea în aplicare a programului de măsuri și activități ce vor fi întreprinse înaintea și în timpul Anului Internațional al Tineretului (1985), eveniment ce se va desfășura sub deviza „Participare, dezvoltare, pace”.

sebite de care se bucură în întreaga lume România, președintele ei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, contribuția și poziția activă a țării noastre în cadrul Organizației Națiunilor Unite și fiind seama de bunele rezultate obținute la prima sa sesiune, Comitetul consultativ a reconfirmat, prin consens mandatul de președinte al acestui organ pe care îl deține tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C.

Ca vicepreședinti au fost realesi reprezentanții Indoneziei, Guatemaltei și Guineei, iar ca raportor, reprezentantul Olandei.

BEIRUT 14 (Agerpres). — Forțele israeliene invadatoare au continuat în cursul nopții de duminică spre luni operațiunile militare în regiunea capitalei Libanului, încalciind din nou încetarea focului înțreată în vigoare cu 24 de ore mai înainte. Unlăți blindate israeliene au pătruns duminică seara în localitatea Baabda — situată la opt kilometri sud-est de centrul Beirutului — unde se află Palatul prezidențial.

La Baabda deține poziții armata libaneză. Agenția palestiniană de știri Wafa a anunțat că Israelul își concentrează

Situația din Liban
ză forțele în Baabda — Hadath pe care intenționează să o folosească drept bază de atac asupra sectorului de vest al Beirutului.

Sectorul de vest al capitalei libaneze și periferia de sud a orașului au fost supuse bombardamentelor israeliene, înregistrîndu-se noi victime. Dealtfel, după cum a anunțat poliția libaneză, citată de agenția Associated Press, aproape 10.000 de persoane au fost ucise iar 16.000 au fost rănite de la începutul agresiunii israeliene în Liban. Pierderile umane cele mai grele au fost înregistrate în taberele de refugiați palestinieni din jurul orașelor Es Sour (Tyr) și Saida.

În fața situației create prin înaintarea forțelor israeliene invadatoare tot mai aproape de Beirut, guvernul Libanului, într-un luni în sesiună, a hotărît formarea unui Comitet de salvare națională compus din reprezentanții principalelor forțe ale diferitelor orientări politice și confesionale ale țării.

Evoluția conflictului anglo-argentinian

LONDRA 14 (Agerpres). — Ministrul apărării al Marii Britanii, John Nott, a informat că aviația argentiniană a avariata în cursul unui raid de bombardament asupra capitalei insulelor, distrugătorul „Glamorgan”; în timpul atacului, 9 membri ai echipajului și-au pierdut viața, iar 17 au fost răniți. În total, de marțea trecută și pînă în prezent, partea britanică a înregistrat 59 de morți și 74 de răniți.

Pe de altă parte, s-a anunțat că forțele britanice își mențin prezența asupra garnizoanei argentiniene de la Port Stanley.

BUENOS AIRES 14 (Agerpres). — Forțele armate argentiniene din Malvine (Falkland) au refăcut liniile defensive de la Puerto Argentino (Port Stanley), împiedicînd înaintarea în profunzime a înfante-

riei marine britanice, ale cărei efective sînt estimate la 7.000—8.000 de oameni, înfrunzînd agențiile internaționale de presă.

Un comunicat al Statului Major comun argentinian, transmis luni, releva că britanicii au reluat atacul asupra capitalei arhipelafului, utilizînd o „mare cantitate de mijloace”. Ei se află la numai 4 kilometri de Puerto Argentino, unde ocupă „poziții cheie”. Forțele argentiniene, precizează comunicatul, fac față atacului britanicilor și își mențin pozițiile.

Allt Marea Britanie cît și Argentina au acceptat propunerea Comitetului Internațional al Crucii Roșii privind crearea la Port Stanley a unei „zone neutre” pentru protejarea a circa 600 de civili și a răniților din localitate.

mica publicitate

VIND nutril și butelle dublă sovietică, telefon 14028, orele 14—18. (4363)
VIND apartament, 2 camere, Calea A. Vlaicu, bloc X 19, sc. C, ap. 20, vizibil zilnic, între orele 18—20. (4290)
VIND radiocasetofon japonez, stereo, nou, patru difuzoare, telefon 41264. (4348)
VIND apartament confort 1, 3 camere decomandate, 2 băi, telefon 40150. (4110)
VIND 4 camere decomandate, 2 băi, marmură, la pret convenabil, telefon 41222. (4268)
VIND mașină de stors rufe (germană), Rablouri vechi, perne, mojar, pardesie și paltoane, cărți în limba maghiară, telefon 34755. (4203)
VIND garsonieră și mobilă, telefon 46311 sau 46167 (4230)
VIND casă cu grădină în Aradul Nou, sau schimb cu apartament și bicicletă „Peagas”, telefon 19425. (4231)

VIND mobilă garsonieră și boiler cu aragaz. Telefon 13961, după-amiază. (4232)
VIND urgent garnitură cameră combinată, un dormitor complet, ambele în stare perfectă, telefon 43040, zilnic. (4234)
VIND sufragerie din nuc, curbată, telefon 36612. (4235)
VIND Fiat 850, radiator Dacia 1100, planetare și motorăș ștergător parbriz 12 V, Wartburg 311, motor monofazic 1/2 kW, frigider Fram, vizibile de la ora 16, str. „Karl Marx” nr. 79. (4237)
VIND cușcă nutril și cort mare, german, telefon 19326. (4241)
VIND IMS M 161, stare de funcționare, telefon 48766. (4243)
VIND combina muzicală „Sanyo”, telefon 43264. Orele 17—20. (4233)
SCHIMB locuință compusă din 3 camere, proprietate ILLA, prețor casă cu 2 camere, cu grădină, în periferie, telefon 14721, orele 18—20. (4233)

SCHIMB apartament de stat, 2 camere, Calea Romanilor, cu 3 camere între gară și Calea Romanilor inclusiv. Telefon 13913, după ora 18. (4173)
SCHIMB apartament mare, în curs de termoficare, ultracentral, etaj I, contra spațiu mic, termoficat, centru, etaj I—II, telefon 16819.
INGRIESC un băiat de clasa I—II pe timp de 3 luni în vacanță, la țară, telefon 15160.
PIERDUT legitimație de acces eliberată de întreprinderea de bunuri metalice pe numele Botiș Eleonora. O declar nulă. (4234)

Sotia, părinții și socrii amunță cu adincă durere încetarea din viață a celui care a fost VALERIU CHISA. Înormintarea va avea loc azi, 15 iunie, ora 17, din Nădlac nr. 1166.

Mulumim tuturor rudelor, vecinilor, prietenilor și cunoștințelor care au fost alături de noi în greaua pierdere într-o scurtă și grea suferință a celui care a fost un soț bun, ta-

tă, bunice și socru, Orădan Florea, în vîrstă de 80 de ani, din strada Crișan nr. 9, după 52 de ani de căsătorie fericită. Familia îndoliată. (4359)
Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață, în vîrstă de 2 ani și 4 luni, a scumpei noastre fiice și nepoată, Georghina. Înormintarea va avea loc azi, 15 iunie, ora 15, în comuna Șimand. Nu te vom uita niciodată. Familiile îndoliate Danciu și Mașliar.

Colectivul de muncă al Centrului de librării Arad este alături de familia Chisa în greaua încercare pricinuită de moartea fulgerătoare a colegului lor, VALERIU CHISA.
Colectivul Tipografiei Arad aduce un ultim omagiu celui care a fost o bună colegă, EMILIA CREȚA, ce s-a stins fulgerător din viață la numai 47 de ani, și transmite familiei îndoliate sincere condoleante.

INSPECTORATUL PENTRU PROTECȚIA PLANTELOR ARAD
anunță toate unitățile socialiste și gospodăriile populației care dețin pomi fructiferi și duzi, că au obligația să combată omida păroasă a dudului prin tăierea și arderea cuiburilor. (530)

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM ARAD
încadrează urgent zidari pentru lucrările de investiții.
Informații suplimentare la biroul personal. (531)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun-Bonta (redactor șef), Dorinel Zăvoianu (redactor șef adjunct), Ioan Borșan, Aurel Dărie, Aurel Harșan, Tiberiu Hegy, Ieremie Petruț.
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad B-dul Republicii nr. 81. Telefoane: secretariatul de redacție 1.33.02; administrația și mica publicitate 1.28.34 Nr. 40 107. Tiparul: Tipografia Arad